

# 17条硬措施！多部门发文支持生猪生产

## 马兴瑞主持召开稳定生猪生产和保障市场供应工作会议 切实抓好生猪稳产保供工作

羊城晚报讯 9月8日，省长马兴瑞主持召开工作会议，贯彻落实党中央、国务院关于稳定生猪生产保障市场供应的决策部署，研究部署我省稳定生猪生产、保障市场供应具体措施，切实抓好生猪稳产保供工作。

会议指出，党中央、国务院高度重视稳定生猪生产和保障市场供应工作。保障猪肉供应是最基本的民生，是关系千家万户的大事，广东有信心、有能力做好猪肉供应保障工作。各部门要进一步增强大局意识，充分认识做好生猪稳产保供工作的重要性，坚持使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，迅速行动，落实措施，深化供给侧结构性改革，切实增强猪肉供应保障能力，大力提升民生保障水平。

会议强调，要坚持问题导向，综合施策，抓紧做好保供稳价各项工作。要落实和完善养殖用地政策，重

据新华社电 近期，猪肉供给和价格问题受到社会关注。记者8日从农业农村部了解到，8月31日以来，农业农村部会同国家发改委、财政部、自然资源部、生态环境部、交通运输部、银保监会等部门，认真贯彻落实党中央国务院决策部署，多部门相继印发文件，出台17条政策措施支持生猪生产发展。

农业农村部有关负责人介绍，这些政策措施包括以下几方面：

基础设施方面，对2020年底前新建、改扩建种猪场、规模猪场（户）和禁养区内规模养猪场（户）异地重建等给予适当补助，支持动物防疫、粪污处理、养殖环境控制、自动饲喂等基础设施建设；2019年适当增加生猪调出大县奖励资金规模，重点支持生猪生产发展、动物疫病防控和流通基础设施建设。

贷款贴息方面，种猪场、规模猪场流动资金贷款贴息实施期限延长至2020年12月31日，在延长期内，符合规定的种猪场、规模猪场用于新建、改扩建猪场的建设资金纳入支持范围。

保险方面，自2019年5月1日至2020年12月31日，暂时将能繁母猪保额从1000—1200元增加至1500元、育肥猪保额从500—600元增加至800元，鼓励具备条件的地方把握时间窗口，持续

开展并扩大生猪价格保险试点。

推动粪污处理方面，扩大畜禽粪污资源化利用整县推进项目实施范围，2020年择优选择100个生猪存栏量10万头以上的非畜牧大县开展畜禽粪污资源化利用。

补贴补助方面，2019年实施生猪良种补贴，补贴标准每头能繁母猪每年不超过40元；非洲猪瘟强制扑杀补助经费由现行按年度结算调整为每半年结算发放一次，中央和省级财政资金下达后，县市要在三个月内将补助资金拨付到位；强化省级财政的统筹作用，对非洲猪瘟防控经费保障、落实稳定生猪生产、强制扑杀补助等政策措施确有困难的县市，可降低或取消县市财政承担比例。

养殖用地方面，生猪养殖用地按农用地管理，不需办理建设用地审批手续，在不占用永久基本农田前提下，合理安排生猪养殖用地空间，允许生猪养殖用地使用一般耕地，用于养殖用途不需耕地占补平衡；生猪养殖圈舍、场内通道及绿化隔离带等生产设施用地，根据养殖规模确定用地规模，增加附属设施用地规模，取消15亩上限规定，保障生猪养殖生产的废弃物处理等设施用地需求。

禁养区划定方面，依法科学划定禁养区，国家法律法规和地方法规之外的其他规章和规范性文件不得作为禁养区划定依据；开

## 做时代新人 说青春故事

“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛“青春力量”广东演讲大赛落幕

羊城晚报讯 记者侯梦菲、实习生薛源报道：他们是青春的讲述者、改革发展的生力军、新时代的追梦人。9月8日，由广东省委宣传部、团省委共同主办的“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛“青春力量”广东演讲大赛在华南农业大学圆满落下帷幕，来自惠州的崔云龙、广东电视台的王梓兆、中山的严瀚英3位选手获得一等奖。

本次比赛，省直机关系统、各地市、各高校通过预赛层层选拔，推出29名选手进入省级复赛，经过激烈角逐，12名选手进入决赛。

比赛中，中海油惠州石化有限公司中控工程师崔云龙，讲述了他在突破国外封锁、克服重重困难在海上成功采油的故事，深深打动了专业评委和现场观众而荣获一等奖。崔云龙说：“很感谢让我有机会讲出我的故事，讲出属于石油人的故事，我将继续立足本职岗位，扎根一线，矢志报国报恩，为开发蓝色国土奉献自己的青春力量！”

“这次比赛的选手来自各行各业，有着不同的‘身份’和故事。

与其说这是一次同台竞技的比赛，倒不如说是一次对“青春”的交流分享会。我们在演讲也在聆听，一个个故事述说着我们在祖国共同成长的历史，展现着当代青年的力量！”同样获得一等奖的中山市广播电视台主持人、记者严瀚英感动地说。

深圳市投控物业公司接待讲解员胡凡说：“深圳是祖国青年人最多的城市，我很荣幸能够代表深圳青年，参加青春力量主题演讲比赛。这既是一次切磋，也是一次难得的学习机会，我看到了广东省各行各业青年人的蓬勃朝气，以青春之名，不负韶华；以深圳之名，感恩祖国！”

比赛尾声，参赛选手和现场观众一起挥动着五星红旗，深情地高唱《我和我的祖国》，为新中国成立70周年献上最诚挚的祝福。

据悉，本次演讲比赛是广东共青团隆重庆祝中华人民共和国成立70周年的系列活动之一，接下来还将举办“我和我的祖国”百姓视频大赛、“我是光荣的升旗手”DIY视频大赛、“音悦70年”时代歌曲等活动。

## 蜀道之难大改观

和配件，国营某钢铁厂制造出来了。道钉、道岔和某些机器，重庆400多家私营钢铁厂承担起来了。十万劳动大军所需要的工具，重庆相关工厂的职工包做了。过去铁路工地上用的从美国买来的火药，西南的工厂自己能够制造了。完全用本国的器材修筑铁路，在我国铁路建设史上还是第一次。

成渝铁路的修建带动了当地工业的发展。许多停工半停工的工厂恢复了生产，失业工人找到了工作，贫苦农民通过献卖木料，参加筑路增加了收入。这使沿线民工更加热爱自己的铁路，筑路工人更加尽心地为铁路服务。民工提出口号：“保证火车不在我做的路基上出事故！”沿线农民组织起护路队，许多妇女深更半夜还在路线上守护巡逻。

成渝铁路建成通车，形成了新的交通系统，密切了城乡之间的联系，促进了工商业的繁荣，为西南的工业化建设铺平了道路。

据新华社电

## 广东领导干部旁听庭审学法用法进入常态化

## 2019年度全省领导干部和国家工作人员旁听庭审活动全面启动

羊城晚报讯 记者薛江华、通讯员粤宣报道：广东领导干部旁听案件庭审学法用法走入常态化。近日，广东省司法厅、广东省普法办公室、广东省高级人民法院联合在广州举办2019年度全省领导干部和国家工作人员旁听庭审活动常态化、制度化。

省落实普法责任制厅际联

席会议成员单位和部分省直国家机关、中直驻粤单位的领导干部和国家工作人员共约200人在省法院现场旁听了一起房屋征收补偿决定及行政复议纠纷案件庭审。全省司法行政系统3万余名国家工作人员，省民政府、省退役军人事务厅、省工商联、广州海关等单位，分别通过视频会议和网上直播方式参加活动。

记者了解到，为贯彻落实司法部、全国普法办、最高人民法院《关于推动国家工作人员旁听庭审活动常态化制度化的意见》和省普法办、省法院、省司法厅《关于建立领导干部旁听案件庭审学法用法机制的意见》，广东省通过建立常态化工作机制，以现场旁听和视频会议同步收看、学法系统组织学考等形式，创新



## “三日”改造“广东经验” 助推高质量发展

“三日”改造是2009年开始在广东试点的特殊政策。一是要解决建设用地紧张情况；二是要探索向存量要用地的方式方法；三是对旧村、旧厂、旧场进行全面改造整治，提升城市生活环境。

至2019年8月底，全省共实施改造73.59万亩，完成改造42.58万亩，投入改造资金1.48万亿元，节约土地约18.88万亩，在盘活存量土地资源、保障经济社会可持续发展方面，创造了城镇低效用地再开发的“广东模式”或“广东经验”。

“三日”改造能否在全国推广，还要国家统一部署，但“广东经验”则有很多可借鉴之处。如“一村一策”“成熟一个，改造一个”“滚动改造”“90%签名方可启动改造”“整村改造与微改造、全面整治协同进行”“新城规划与旧城连片改造一起推进”“旧城保护与改造协调”“旧厂改造与工业遗址保护协调”等等。

当然，更重要的是，“三日”改造的“广东模式”还要提升，“广东经验”还要充实。

根据广东省人民政府近日颁布的《关于深化改革加快推动“三日”改造促进高质量发展的指导意见》，到2021年，将新增实施“三日”改造面积23万亩以上，完成改造面积15万亩以上，投入改造资金5000亿元。《指导意见》还提出了19条针对性的改革措施，以五大实招助推高质量发展——

首先是降低改造成本。包括允许在改造主体缴纳的地价款中扣除前期投入成本和公益贡献；允许以建筑物分成或收取公益性用地等方式替代收缴土地价款；降低创新创业企业的用地成本。从用地款上直接降低改造成本，既为改造主体减轻压力，也会推动更多企业参与“三日”改造，尤其是在国家住房政策调控高压依旧的情况下，可以增强企业参与旧改的信心。

其次是优化利益分配。包括加大财政奖补力度；降低改造项目税收负担，进一步平衡“三日”用地与新增用地的使用成本。减轻税费负担也是

首席评论 王石川

9月7日下午，杭州市委、市政府授予阿里巴巴集团董事局主席马云“功勋杭州人”荣誉称号仪式。马云说，杭州政府和阿里巴巴定义了一种全新的政企关系。浙江提出“八八战略”，杭州一马当先，为阿里巴巴创造了最初的生存发展空间。此前，阿里给家乡杭州写了一封信：“谢谢你，杭州，读懂我们最初的梦想。”（9月8日杭州日报）

“你点燃了创业者的万家灯火，而万家灯火点燃了你我”“你比谁都坚定，因为你带着敢做梦的孩子，一整片恣意生长的天空”……在杭州起家的阿里在成立20周年之际写信感谢杭州，深情款款，无人诗意。杭州向马云颁发“功勋杭州人”荣誉称号，也毫不违和。杭州成就了阿里，阿里也“成全”了杭州，这是值得传诵的佳话。

其实，城市与企业互相玉成的案例，不胜枚举，杭州与阿里成为美谈，为人热议，除了两者名气大，也与他们所营造出的仪式感让人感动。但是，如果停留在感动未免可惜，如果只是抱着欣赏的角度也失之简单，他们的互相成就更有值得探究的成分。

马云说：“没有杭州，就没有马云，也就不会有阿里巴巴。我最为杭州骄傲的，是杭州的远见，杭州对创新、对梦想的态度。”这恐怕还真不是谦虚或客套之言，杭州对马云的扶持力度之大，马云最清楚。比如，杭州是破天荒开市政府和当地企业签订战略合作协议的政府。

“我负责阳光雨露，你负责茁壮成长，让你有更好的营商环境，帮助你茁壮成长”，值得一提的是，

推进大会，提出要加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境，成为贸易投资最便利、行政效率最高、服务管理最规范、法治体系最完善的城市之一。其中一个重点是，服务要更精准、更贴心，政府公务员要强化服务意识，当好服务企业的“店小二”，做到有求必应、无事不扰。“店小二”的提法，让人耳目一新。

毋庸讳言，杭州不只善待阿里，也善待其他企业。更重要的是，不独杭州善待企业，越来越多的城市也在善待企业，这种善待不是无原则地宠爱，而是提供优厚环境。事实上，不断为民营经济营造更好发展环境，帮助民营经济解决发展中的困难，支持民营企业改革发展，变压力为动力，让民营经济创新源泉充分涌流，让民营经济创造

漫画 文大汗 图/春雷

「一分变二元」

近日，一张截图在朋友圈流传，那首著名的儿童歌曲《一分钱》在南京一家学校的课本里被改成了《一元钱》，有人感叹，时光飞逝，过去的“一分钱”与时俱进成了“一块钱”，也有质疑，这样改编经典，难道不是恶搞吗？作曲家就曾在南京创作并生活多年，扬子晚报记者采访了原作者的家。（9月8日扬子晚报）

“我在马路边，捡到一分钱，交到警察叔叔手里边，叔叔拿着钱，对我把头点，我高兴地说了声，叔叔再见……”看到以上歌词，便不由自主哼唱起来的估计不在少数。这首在影射拾金不昧精神的著名儿歌，被国人传唱

限制集数是“没有最好、只有更好”的必要管理

街谈巷议

据北京青年报报道，针对目前国产剧“注水”严重的问题，国家广播电视总局正在研究相关应对措施，并向行业征求意见，拟对剧集集数作出上限为40集的规定。有数家影视剧制作公司人士证实，这一新规的正确在调研中。

影视乱象由来已久，一言难尽。虽多不咬，但多不咬，圈内人而言，大抵是不会太有所谓的，盖从来如此，法不责众一向是效果上佳的药方。但对行业整体来说，其实它类似于西门庆的媚药，一味服食短期狂欢之后难免是暴病身亡。

所以主管部门不能坐视不理，或者说，主管部门作为行业医生，是不可以见死不救的。而这顽疾或乱象，又由于关联紧密、系统复杂而特难根治。所以主管部门就一直处于很忙的状态。头上长疮，就挤一挤疮疖；脚底流脓，就抹一抹膏药。这也是没办法的事，盖沉痾痼疾，不是一味虎狼之药就能以毕其功于一役的。所以，我们看到“限娱令”“限薪令”虽说都是头痛医头、脚痛医脚，却也颇有

活力充分迸发，本就是党中央的既定政策。

一年前，中央召开民营企业座谈会，会上提出了多项惠及民企的政策。从减轻企业税费负担，到解决民营企业融资难融资贵问题；从营造公平竞争环境，到完善政策执行方式；从构建亲清新型政商关系，到保护企业家人身和财产安全……每一项政策都能落到实处，可期望的是，无论哪座城市都能为民营企业腾飞奠定根基。

“你让追梦的孩子走到舞台中央，让千万创业者追求着心中的光。哪有什胜利，不过是坚持和挺住……”这则佳话，必有续集。当企业敢创新，当城市善待创业者，则，则可确定，会有更多的地方谱写“名城名企”合作的新篇章。（作者是北京著名时事评论员）

林如敏

林如敏